

Алкоголизм – угроза обществу

**«...Каждый человек должен входить
в жизнь, умея сопротивляться
вредному влиянию.
Не оберегать человека от вредного
влияния, а учить его сопротивляться.
Вот это... педагогика»**

А.С. Макаренко

**Около 80 % наркоманов начали
свою «карьеру» с курения.**

**94% перед первыми пробами наркотиков
употребляли алкогольные напитки,
чаще всего пиво**

Процент школьников, употребляющих алкоголесодержащие напитки

| | мальчики | девочки | |
|-----------------------------|------------------|----------------|----------------|
| алкоголь | 57% | 61% | |
| пиво (некрепкое) | 90-96% | 60-86% | 1 место |
| вино | более 50% | 60-80% | 2 место |
| джин-тоник | 44% | 61% | 3 место |

**В России в 1913 году
выпивалось 3,4 литра
алкогольной продукции на человека.
В 1927 – 3,7 л.**

**Среднее употребление алкоголя
в России в настоящее время
достигло более 16 литров
на человека в год.**

**Специалисты считают,
что фактически это 27 литров**

Система алкогольного геноцида народов

| Кол-во потребляемого алкоголя на душу населения | Результат |
|--|--|
| до 8 л. | Возникает предрасположенность к уничтожению народов |
| 8 л. | Наступает необратимое изменение генофонда народов |
| 9-10 л. | Рождается вирус гибели государства |
| 11-20 л. | Духовно-нравственная гибель общества |
| 21-30 л. | Массовая дебилизация общества |
| 31-40 л. | Общественная мутация жизни |
| 41-50 л. | Ускоренная реакция вырождения народа |
| больше 50 л. | Наступает гибель нации |

**Частота употребления алкоголя детьми
до 14 лет за последние 10 лет увеличилась
почти вдвое**

По данным Минздрава РФ

**Почти четверть подростков
употребляют алкоголь
2-4 раза в месяц.**

**Настораживает тот факт, что
13% мальчиков-школьников и
11% девочек-школьниц
употребляют алкогольные изделия
от 1 до 4 и более раз в неделю**

Причины употребления алкоголя подростками

| | мальчики | девочки |
|-------------------------|-----------------|----------------|
| Любопытство | 13,5% | 6,4% |
| За компанию | 41,9% | 43,0% |
| Собственная глупость | 9,4% | 16,1% |
| Проблемы в семье | 4,0% | 2,1% |
| Проблемы с учебой | 2,7% | 3,2% |
| Влияние взрослых | 0 | 1,1% |
| Для поднятия настроения | 31,1% | 35,5% |
| По желанию | 45,9% | 46,2% |

**При начале систематического
употребления алкоголя
в 11-12 лет
СИМПТОМЫ алкоголизма
у подростков
могут сформироваться
к 14-15 годам**

Мифы о «полезных» свойствах алкоголя

Миф 1. Спирт является хорошим средством для согревания организма

Миф 2. Спиртное улучшает аппетит

Миф 3. Спирт обладает лечебными действиями

Миф 4. Алкоголь возбуждает, взбадривает, улучшает настроение, делает беседу наиболее оживлённой и интересной

Миф 5. Пьянство – извечная русская традиция

**При систематическом
употреблении алкоголя развивается
опасная **болезнь - алкоголизм****

Болезнь – это то, что препятствует способности человека функционировать нормально, негативно влияет на жизненно важные функции: ум, тело и дух, или все сразу

Алкоголизм – это хроническая, прогрессирующая, неизлечимая болезнь, характеризующаяся потерей контроля перед алкоголем и другими седативными веществами

- а) **хроническая** – длится долгое время;
- б) **прогрессирующая** – пока алкоголик продолжает пить, его болезнь может быть только хуже;
- в) **болезнь неизлечима**, она как бы ожидает внутри нас и берёт верх, как только вы её выпустите
- г) **потеря контроля** означает то, что выпив первую рюмку после периода трезвости, алкоголик не может предсказать с какой-либо вероятностью: будет ли это нормально потребляющим эпизодом или уже не нормальным.

Потеря контроля – это наиболее важный клинический фактор

Симптомы проявления алкоголизма

- На ранней стадии. Человек использует алкоголь, чтобы достичь облегчения от чего-то: физической, эмоциональной боли, беспокойства по поводу денег и т.д.
- На средней стадии: прогулы на работе, снижение качества работы, финансовые проблемы, семейные проблемы, изменения в моральном или этическом поведении.
Это стадия, когда плохо становится с печенью. Супружеские проблемы на физической основе – импотенция.
- Поздняя, или хроническая стадия: получеловек, с испорченным организмом, с циррозом печени, с маленьким проблеском ума и близкий к тому, чтобы погаснуть

**Медицинские исследования
показали, что алкоголизм
распространяется
в семье.**

**В 95% случаев или мать выпивала,
или отец, или дядя, или брат**

Вероятность риска развития зависимости от психоактивных веществ

■ у мальчиков

- 40 %, если алкоголизмом страдает мать;
- 50 % - если злоупотребление отмечено у отца;
- 60% - если алкогольная зависимость зарегистрирована и у отца, и у матери.

■ у девочек достигает 20%, если мать употребляла алкоголь

Причины, вызывающие употребление наркотических веществ ребенком

1. Дефицит внимания к ребенку в семье
2. Повышенная опека со стороны родителей
3. Нарушение взаимоотношений в семье
4. Низкий уровень самоуважения ребенка

Профилактика наркотизации должна заключаться не только и даже не столько в беседах об опасности одурманивающих веществ

Важно сформировать у ребенка свойства и качества, обеспечивающие ему успешную социальную адаптацию, дающие ему возможность решать возникающие проблемы и реализовать свои потребности без помощи наркотизации

Важное значение имеет формирование у ребенка культуры здоровья.

Ребенок должен знать, что здоровье – одно из важнейших условий для счастливой жизни, его нужно беречь и укреплять

**Важно научить ребенка
контактировать с окружающими!!!**